

蕉城金涵畲族乡

# 党支部领办“手工坊”促进零散就业



8月12日,蕉城区金涵畲族乡金榕社区手工坊举办手工教学活动,一些社区居民在专业老师的指导下制作手工艺品,互相分享经验与技巧。手工坊是社区党支部为解决居民就业问题引进乡贤企业领办的,创办以来已解决了附近600多人次的居民就业问题。

就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程。金涵乡党委书记蓝图介绍,

辖区内全省集中连片规模最大的保障性住房,常住人口达21000多人,留守老人、妇女、残弱、低收入等群体较多,占人口的三分之一,他们或忙于照顾家庭,或因身体不便而少有机会找到合适的工作,因此成立了由社区党支部领办的手工坊,为他们提供灵活、零星就业机会,让他们能就近学习技能、补贴家用。

社区党支部领办手工坊这一暖心举措于今年3月试点实践,场地是社区好厝边孝老食堂。社区手工坊的创办,让居民群众在“家门口”,通过一针一线,钩织出更幸福的生活。

“在我失去双腿的这10多年,都是靠

年迈父母那微薄的退休金养着,内心常感愧疚。自从有了这个手工坊,我每个月可以靠自己的双手赚一两千补贴家里,减轻父母的压力,而且心态变好了,生活有种积极向上的感觉。”参与手工制作的雷大哥说。

社区手工坊虽小,却稳稳兜住了百姓民生,托起了群众的增收梦。当然,这也是金涵乡积极探索社区治理新路径的生动缩影。近年来,金涵乡紧紧围绕“如何让群众生活和办事更方便一些,如何让群众感觉更温暖、更幸福一些”的要求,深入开展“党建聚力为民 共建美好家园”活动,依托社区红色驿站、孝老食堂、残疾人康复中心等“红色阵地”,着力打

造了一批“就近就业、就近用工”小基地,有效解决了“一老一小一残”问题,动态消除了“零就业家庭”,通过小阵地服务就业大民生,让更多群众享受到“就在身边”的幸福。

金涵乡将充分发挥社区党组织的领导核心作用,凝聚近邻党建指导员、社会组织、志愿者等资源力量,以“小阵地全覆盖,促就业稳民生”为工作目标,聚焦群众就业需求,全面铺开社区领办“家门口”就业小阵地建设,让就业服务更多、更好地惠及群众,让群众就业有门路、技能提升有渠道,幸福生活有保障,推动实现“家门口”的高质量充分就业。

□ 本报记者 张文奎 通讯员 吴虹德

## 宁德市区天气预报

TUE 星期二	WED 星期三	THU 星期四
雷阵雨转 小雨	中雨转小雨	小雨
27℃ 34℃	27℃ 34℃	27℃ 31℃

(该信息来自宁德气象网站) 采集: 陈薇

## 本周我市多阵雨或雷阵雨天气

本报讯(记者 陈薇) 本周我市高温天气缓解,多阵雨或雷阵雨天气,市气象台解除“高温预警Ⅲ级”。

过去一周,全市平均气温偏高1℃至3℃;累计降水量东部县市偏少,西部县市正常。2日至8日,我市出现持续性高温天气,福安、古田、福鼎、蕉城的城区日最高气温达37℃以上。4日至8日,我市午后多分散性阵雨或雷阵雨,局部大雨到暴雨。

据预测,本周我市多阵雨或雷阵雨天气,雷雨时局地伴有短时强降水、8级至10级雷雨大风或冰雹等强对流天气。具体预报为:13日,多云,午后局部有阵雨或雷阵雨;14日,多云到阴,午后有阵雨或雷阵雨,部分中雨,局部大雨;15日,多云到阴,午后局部有阵雨或雷阵雨;16日至18日,多云到阴,午后有分散性阵雨或雷阵雨,部分中雨到大雨。气象员建议,要关注雷阵雨和局地强对流天气对农业生产、户外活动等的不利影响。

## 东侨开展渣土车 联勤联动整治

本报讯(记者 张文奎) 连日来,东侨经济技术开发区城市管理综合执法大队联合东侨开发区建设局、交警直属二大队、交通执法大队、市容市政服务中心、生态环境分局、自然资源分局、城市管理分局等部门,开展渣土运输专项整治行动。

行动重点聚焦辖区建设项目工地扬尘整治情况,重点运输路段渣土运输企业及渣土运输企业安全生产情况,切实从源头加强管控,规范渣土运输管理工作,消除安全隐患,营造干净整洁的城市道路环境。

在闽东中路及福宁北路路段,执法人员对渣土车逐一进行排查。重点检查渣土车运营资质是否齐全,是否有未密闭、“滴撒漏”、超载超限等违法违规行为。在道路改造工程等多个在建项目工地,执法人员重点检查在建工地是否严格落实“六个百分百”,是否完善出入口硬化及清洗等设施。对存在的问题,执法人员责令工地限期整改,及时消除各类违法行为和安全隐患。

执法人员还到渣土运输企业开展安全生产检查,针对渣土运输企业的车辆安全检查记录、从业人员安全教育培训记录、安全生产会议记录等进行详细检查,督促渣土运输企业提升安全生产意识,筑牢安全生产防线。



人行道上生长的杂草伸出路面,存在交通安全隐患

## 城市绿化带杂草遮挡视线 影响市民出行安全

本报讯(记者 郑霄 文图) 近日,宁德中心城区金漳路城市绿化带杂草丛生现象愈发严重,不仅影响城市的美观,更对市民的出行安全构成潜在威胁。据市民反映,部分绿化带内的杂草已经长到一人多高,严重遮挡行人和驾驶员的视线,给

市民日常交通出行带来诸多不便。记者实地走访发现,金漳路左右两侧长约2公里的绿化带上,杂草的高度遮挡了行人的视线,杂草茂盛处延伸至道路上的长度超过1米,导致行人和驾驶员在通过时难以看清前方路况。

绿化带本应该是城市的“绿肺”,现在却变成了“杂草丛生”的荒地,希望相关部门及时组织专业队伍对问题绿化带进行全面清理和修剪,确保行人和驾驶员的视线不受遮挡。同时,加强绿化带的日常管理和维护工作。

## 宁德监狱招募优秀民警,成立“3523·畲小警”志愿服务队——

# 普法宣传进社区 法治护航伴成长

本报讯(记者 朱灵源 通讯员 吴虹德) “同学们知道最低多少岁需要承担刑事责任吗?”“遇到校园欺凌行为时应该如何正确应对呢?”……近日,宁德监狱“3523·畲小警”志愿服务队在蕉城区金涵畲族乡金榕社区开展普法宣传志愿服务活动,吸引辖区60余名中小学生学习报名参加。

“我们是一支活跃在畲乡的监狱警察志愿服务队,取名‘3523·畲小警’,具有融入和服务之意。”宁德监狱政治处副主任杨文彬说,举办普法活动旨在进一步

加强青少年法治宣传教育,增强学生法治意识。

活动中,志愿服务队成员结合青少年的年龄特点、心理特征,采用“以案析理、以案说法、以案警醒”的方式,以“如何预防未成年人犯罪”为切入点,用通俗易懂的语言对相关法律进行解读,通过列举真实的案例分析青少年犯罪的危害,引导青少年树立法律意识,做一名知法、懂法、守法的优秀学生。除理论讲解外,活动还特别设计了提问和讨论环节,不仅激发了学生的参与热情,更提升了讲座的交互性和

实际效果。

育人以法,润物无声。宁德监狱从今年开始启动“正苗”计划,并召集具有法律、教育、心理学等专业知识民警成立“3523·畲小警”志愿服务队,定期深入驻地共建校园、社区开展法治教育、宣传系列活动,力争将法治的阳光洒进青少年内心深处

的每一个角落。

开学季即将到来,宁德监狱将积极发挥职能作用,深化地地协作,面向青少年,以全方位、多角度、立体式的宣传态势推动普法宣传,不断增强青少年尊法、学法、守法、用法意识和自我保护能力,用法治阳光为“少年成长之路”保驾护航。

## 践行社会主义核心价值观·法治

(上接第1版)

生态环境部最新数据显示,我国已实施52个山水林田湖草沙一体化保护和修复工程,累计修复面积超1亿亩;推进典型海洋生态系统保护修复工程,红树林面积增长至43.8万亩,成为世界上少数红树林面积净增加的国家之一。

落实生态保护红线,加强制度刚性约束。生态功能极重要、生态极脆弱以及具有潜在重要生态价值的区域划入生态保护红线,实现一条红线管控重要生态空间。目前,我国陆域生态保护红线面积占陆地国土面积比例超过30%。

建章立制,纲举目张。从出台《中共中央、国务院关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明体制改革总体方案》,到将“生态文明建设”写入宪法、制定修订多部法律法规,再到印发《关于加快推进生态文明建设全面绿色转型的意见》对全面绿色转型进行顶层设

计;从高擎中央生态环境保护督察“利剑”,到实施生态补偿制度、河湖长制、林长制等……生态环保法律制度形成体系,生态文明建设有了坚实保障。

8月5日,最高检发布依法从严惩治各类污染环境犯罪情况,上半年全国检察机关起诉污染环境犯罪668件1597人。

推动科学治理,为建设美丽中国插上“智慧”羽翼。

浙江嘉兴南湖,碧波荡漾,水草摇曳。过去7年里,南湖水质从Ⅴ类提升至Ⅲ类,得益于“湖泊内源污染控制与生态修复关键技术”的应用。

“我们基于大数据水动力模型,展示不同方案下嘉兴整个城市水网在相应时间内的调水换水场景,同时把水质指标加入,让南湖变成一个透明的系统,水质、生物、生态特性都有数据监测和支撑。”同济大学环境科学与工程学院副教授王荣昌说。

## 深化改革,以高水平保护支撑高质量发展

到2027年全市单位地区生产总值能耗、水耗、碳排放保持全国省级最优水平。到2035年碳中和取得明显进展,到2035年PM2.5年均浓度下降到25微克每立方米,美丽河湖基本建成……

近日,北京出台《关于全面建设美丽北京加快推进人与自然和谐共生的现代化的实施意见》,亮出美丽北京建设的“任务清单”。

完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制……党的二十届三中全会从体制机制上对深化生态文明体制改革作出部署。

生态环境部负责人说,未来将实施分区、差异化、精准管控的生态环境管理制度,

全面实行排污许可制。建立新污染物协同治理和环境风险管控体系,推进多污染物协同减排。此外,还将持续推进“绿盾”自然保护地强化监督,建立生态保护红线生态破坏问题监督机制。

位于河北承德丰宁满族自治县的千松坝林场,成片的绿色绵延舒展,令人心旷神怡。

2006年,千松坝林场开始启动碳汇林建设。2014年,当地几家碳汇造林项目得到整合,统一为丰宁千松坝林场碳汇造林一期项目。千松坝林场场长何树臣说:“项目两次碳排放权交易,为丰宁带来359万元收入。”

千松坝林场碳汇交易的探索,发挥了示范作用。2021年,承德市10个林场被确定为开展林业碳汇交易试点,越来越多的林场探索生态产品价值转化路径。今年6月,国家发展改革委印发首批国家生态产品价值实现机制试点名单,承德市名列其中。

绿水青山既是自然财富、生态财富,又是社会财富、经济财富。党的二十届三中全会要求“健全生态产品价值实现机制”,必将推动各地加快探索拓宽绿水青山与金山银山的转化通道,不断塑造发展的新动能、新优势,更好实现发展和保护协同共生。

生态文明建设是人民群众共同参与共同建设共同享有的事业。

放眼全国,从每年春季踊跃参加义务植树,到日常生活中节约一滴水、餐桌上践行“光盘”行动,再到街头巷尾的共享单车绿色出行,人们用实际行动呵护着身边的生态环境。

贵州大学林学院教授安明志表示,通过改革创新制度、机制、模式,在全社会推广形成绿色生活方式,将更好守护我们的家园环境,共创更清洁、更健康的美好未来。

□ 新华社记者 戴小河 胡璐 姜晨蓉 (新华社北京8月12日电)